



# 返乡创业有奖,最高可获20万元购房券

“有好项目,还有好政策,政府在关键环节一路绿灯,我更有信心回乡创业。”6月,宿迁市沭阳县的刘源结束了5年的打工生涯,回到家乡开起了公司。

宿迁每年出台各种针对返乡创业、就业政策,近日,宿迁市委市政府出台《关于支持返乡就业创业的实施意见》,对返乡就业创业的外出务工人员等,不仅提供各种资金支持,符合政策的人员还可以获得最高20万元的购房券。

孙旭晖



得益于政策的支持,宿迁的电商创业蓬勃兴起 通讯员供图

## 没技术没项目,可以免费培训

外出务工人员、应届高校毕业生以及当年退役士兵,有返乡创业意愿和培训需求的,可以享受免费的创业培训,持有国家职业资格证书的返乡人员到“三来一加”项目就业的,实行按年补贴,补贴期限不超过三年。就业满一年且按规定参加社会保险的按中级工1500元、高级工2000元、技师2500元、高级技师3000元标准给予补贴,就业满两年和三年的,分别在上年补贴金额基础上上浮20%。不足一年不予补贴。

## 创业没资金,政府帮你解决

为了解决支持返乡创业,宿迁市区和县区创业担保资金总额

至2018年将分别达到3000万元和1000万元,资金管理单位要与合作银行约定,使创业担保贷款期限最长可达3年。对于创业担保贷款财政贴息支持的返乡创业项目按规定据实予以贴息。

此外,宿迁全市每年还将选树返乡创业优秀项目50个,每个项目给予2万-5万元奖励,选树返乡创业先进个人50个,每人给予1万-3万元奖励。

## 带动就业可以领“购房券”

为了让返乡创业者安心发展,免除后顾之忧,宿迁还将对返乡创办企业且有固定场所、正常经营、销售稳定的返乡人员给予5万-20万元“购房券”补贴。根据其带动就业且签订一年以上劳动合同和缴纳社会保险的人数给予补贴,带动就业10-29

人给予5万元,带动就业30-49人给予10万元,带动就业50-99人给予15万元,带动就业100人及以上给予20万元。采取“先购房后补贴”方式,每年对带动就业情况进行考核,根据考核结果,按4:3:3比例分三年补贴。

除此以外,宿迁还特别鼓励电商创业、绿色创业。对于在宿迁市区范围内对返乡人员创办的企业,年度网络销售额首次达到5000万元的,给予奖励20万元,并授予“宿迁市电子商务领军企业”称号;超过5000万元以上部分,每增加300万元奖励1万元,单个企业累计奖励上限30万元。

返乡人员创办的家庭农场,符合条件的可申报省级家庭农场项目扶持,获批后将获最高不超过10万元项目资金补助。对返乡人员创办的农民专业合作社,符合条件的可以申请省级农民专业合作社项目,获评后按规定给予项目扶持。

## 18年献血近十万毫升,还说不够

教师节前夕,江苏省食品药品职业技术学院老师范广璞来到淮安市中心血站进行机采血小板采集。到目前为止,献血18年的范广璞,献血103次,累计献血量97800毫升。

他的无偿献血缘于2000年,当时学校组织无偿献血,他带头报名参加,第一次他献了200毫升,听了血站医生护士的讲解,他当时就决定当一名定期无偿献血者。在志愿献血过程中,他始终坚持按期献血,只要血站有紧急献血通知,他都及时赶到血站献血。

4年前一个隆冬的早晨,淮安市血站的护士给他打来电话,说一个白血病患儿的急需A

型血小板,他马上赶到血站献出了两个治疗量的血小板。去年冬天,一名孕妇难产,手术需要A型血小板,血站通知他,他立即放下工作赶到血站献出血小板,使产妇母子转危为安。

2002-2004年度和2008-2009年度江苏省无偿献血先进个人,2008-2009年度及2010-2011年度全国无偿献血先进个人金奖等,这些殊荣是对范广璞于献血事业所作贡献最中肯的评价,但在范广璞看来,他所做的还远远不够。“相比于很多热心人,我的献血量并不算多。”范广璞告诉记者,主动参与无偿献血的市民越来越多,让人颇为感动。张山峰 赵慧



范广璞在献血 通讯员供图

## 当了19年黑户,终于有了户口

从小父亲离家出走,后来母亲也不告而别,淮阴区丁集镇的小明在无户口的日子里和毫无血缘关系的爷爷生活了19年。日前,他终于从淮安市公安局淮阴分局丁集派出所民警王超手中拿到了属于自己的身份证。

今年8月份的一天,该所民警王超在大走访过程中了解到,小明今年已经19岁了,他的父亲是小明爷爷的继子,在小明出生后不到一周岁的时候,他的父亲就失踪了,小明的母亲也在之后不久离家出走,

再也没有回来,小明从小和没有血缘关系的爷爷相依为命生活至今。小明在初中毕业以后,想出去打工挣钱,可是一直由于没有办理户口,没有身份证,所以都被企业拒之门外。

王超当即决定,一定要帮助小明解决户口问题。随后王超通过了解小明家旁边的邻居和当地村组干部,对小明的情况进行了详细的调查取证后,向淮阴公安分局的主要领导进行了汇报。通过一系列的协调和沟通,小明终于在日前拿到了自己的身份证。石东明

## 出租车库不登记,业主吃罚单

近日,宿迁市沭阳县公安局青岛路派出所开展出租房屋登记过程中,开出了全市的第一张罚单。沭阳城区一小区业主刘女士将车库租给他人经营棋牌室,并逃避登记,被依法处以400元罚款。

孙旭晖



民警到小区宣传出租房登记备案政策 宿迁市公安局供图

“宿迁出租房屋主请注意,这里有份免费保险赠送给您。只要您在2017年9月1日至15日在宿迁出租房屋报备系统登记备案,您将依规免费获得一份房屋保险,最高保额达20万。”从8月底开始,宿迁市公安部门的宣传车在全市各个街区,不停播放这条信息,提醒广大房东,在9月15日前,出租房屋报备系统登记备案,将免费获得一份由中国人民财产保险股份有限公司提供的“家租宝”房屋保险,最高理赔金额20万元。

根据相关法律规定,出租房屋所有人有房屋租赁登记备案、履行治安责任两大法律义务。出租人应当自房屋租赁合同订立后三十日内,到租赁房屋所在地市、县人民政府建设(房产)部门办理房屋租赁登记备案。备案信息主要包括房屋信息、房主和居住人

员信息,为方便登记备案,除在辖区派出所接处警值班室、户籍窗口外,还可通过电脑、手机等方式,登录出租房屋申报登记备案信息服务平台,进行登记备案。

截至9月12日,宿迁全市累计登记报备出租房屋57797户,累计办理“家租宝”保险9162单。

为保障广大房屋出租户的切身利益,宿迁市人保公司推出免费送保险政策,对9月1日至15日期间完成登记备案的出租房屋所有人,只要备案信息经有关部门确认,将依规免费获得由中国人民财产保险股份有限公司提供的“家租宝”保险,最高理赔金额达20万元。对未按要求登记备案的,

根据《商品房屋租赁管理办法》,由直辖市、市、县人民政府建设(房产)主管部门责令限期改正;个人逾期不改正的,处以1000元以下罚款;单位逾期不改正的,处1000元以上10000元以下罚款。

近日,宿迁市沭阳县公安局青岛路派出所开展出租房屋登记过程中,开出了全市的第一张罚单。民警发现沭阳城区一小区业主刘女士将车库租给他人经营棋牌室,并逃避登记。民警将刘女士传唤归案后,依法对其处以400元罚款。经过处罚,刘女士认识到自己的错误,并表示以后积极配合公安机关出租房屋管理工作。

## 吸毒产生幻觉,报警抓自己

宿迁市泗阳县城东派出所最近接到一起奇怪的报案,一名女子拨打报警电话称自己和老公在家一起吸毒,希望民警能尽快过来将他们带走。现代快报记者了解到,因为吸毒人员自己报警让警察来抓的事情十分少见,所以,民警对这起报警感觉十分纳闷。

不久后,民警赶到了现场,此时这对小夫妻早已等候在小区门口,民警将他们带上警车了解情况。“那名女子反复强调他们的确吸了毒,还主动要求我们给他们做检查。”泗阳县公安局城东派出所民警何楠介绍,起初民警怀疑二人是因为夫妻矛盾,赌气谎报警情,但是

民警很快就在这对夫妻的家中找到了吸毒的工具,证实二人的确在报警前一天晚上有过吸食毒品的行为。

既然夫妻俩都吸了毒,这二人何又自要自投罗网呢?对此,丈夫王某的回答让人哭笑不得。“吸毒以后产生幻觉,太兴奋了,始终以为我要害她,才报警的。”王某还称,自己本来是在民警赶到现场之前逃离的,但是想到妻子之所以神志不清,都是因为和自己一起吸毒,这才心软选择留下来,跟她一起接受现实。

目前,这对夫妻双双被行政处罚拘留。

陈宇 孙旭晖